

新城派出所民警朱津苇

登上央视《开门大吉》“套路”小尼

□朱泓羽



图为《开门大吉》节目截屏

7月28日晚,盐城公安反诈短剧主角登上了央视《开门大吉》栏目。在节目现场,反诈短剧主角——盐城市公安局盐城经济技术开发区分局新城派出所民警朱津苇,先是和主持人尼格买提套起了“近乎”,称自己的小姨是小尼的同学,自己最近手头有点紧,由此向小尼借点钱。

在节目中,小尼很奇怪这个素不相识的年轻人怎么知道自己有小姨的?其实这是朱津苇提前在网上做好了“功课”,查询了小尼的好友关系,进而准备的“套路”。通过这样一个小小的案例,向观众揭秘了“冒充亲友诈骗”的手段。

近年来,电信网络诈骗案件高发,严重侵害人民群众的切身利益。为了提高反诈宣防的精准性,朱津苇潜心研究对策,创新宣防的方式方法,推出“反诈脱口秀”“反诈小剧场”,覆盖小区、院校、企业,以沉浸式互动提升防骗意识,用心守牢居民的“钱袋子”。作为“00后”的警营新生力量,朱津苇是个“多面手”,不但创新社区治理勇担急难险重任务,还发挥自身表演特

长,参演多部公安宣传视频,用情景短剧演绎平安,既能讲讲段子哄大妈,也能挺身而出护大家,多重身份、有才有梗。

“给你们一分钟,我要这个女人的全部资料!”……朱津苇在反诈宣传视频《穿越到霸总短剧里当警察》里霸气出场,剧中的他梳着大背头、穿着黑西装,扮演了被诈骗的“霸道总裁”,凭借精湛的演技,在网上吸了一大波粉。该系列短剧结合了时下热门的“短剧”模式和“霸总”热梗,再由盐城公安民辅警自编自导自演,既融入了网络流行元素,又有反诈知识科普,以喜闻乐见的宣传形式,提醒广大群众反诈防骗。

该系列作品荣获第八届全国警务视频展播活动“全民反诈”精品案例。除此之外,“平安盐城新媒体联盟”紧扣反诈主题,持续打造精品力作并斩获佳绩,原创作品——《电诈手段千千万 防范之弦不可松》和《失控》两部作品分别荣获全国反诈短视频大赛“精品短视频”奖项和第八届平安江苏“三微”比赛暨优秀政法文化作品征集评选活动微电影三等奖。

“投资理财”变骗局

盐都公安“警”追不舍为民挽损

7月25日下午,居民张女士家属将印有“反诈护航显担当 心系百姓保安康”的锦旗送到民警手中,并紧紧握住民警的手连声道谢。原来就在几天前,张女士险些被骗,幸亏民警及时止付,才帮助张女士挽回损失。

7月9日13时许,张女士在某网络平台认识了一位“投资大师”,学习所谓的“投资理财知识”。7月14日8时,“投资大师”联系张女士称带她一起投资黄金生意,并让张女士现在购入黄金期货能获得极高收益。在该名“投资大师”“高额回报”的诱惑下,张女士轻信了“稳赚不赔”的投资骗局,点击“大师”提供的链接,在一个黄金期货交易平台注册成功后,在“大师”的指导下,当即汇款2700美金给“投资大师”购买黄金期货。第二天,“投资大师”再次联系张女士让其继续投入资金购买黄金期货,张女士随即再次投

入47218美元。到了晚上,张女士发现不能取现也联系不到“投资大师”,这才意识到被骗,随即报警求助。

接报后,盐城市公安局盐都分局龙冈派出所民警迅速开展侦查工作,对资金流向进行梳理,并联合相关部门紧急止付冻结。经过不懈努力,最终成功为受害人追回被骗资金。“太感谢你们了!没想到被骗的钱还能追回来,我现在想想都后怕!”张女士家属对民警感激不尽,于是便出现了开头的一幕。

盐都公安提醒:“稳赚不赔、内幕消息”“投资越多赚得越多”……这些都是骗子精心策划的骗局,天上不会掉馅饼。请记住,稳赚不赔的投资理财都是诈骗!如果遭遇诈骗,要保存好汇款或转账时的凭证并立即拨打110或96110报警。

葛武明

盐城市公安局亭湖分局

用“警察蓝”守护“平安色”

夜市、商业广场人来人往,热闹非凡,处处洋溢着“烟火气”,闪烁着“警察蓝”。自夏季治安打击整治行动开展以来,盐城市公安局亭湖分局持续用坚守回应期待、用行动守护安宁,让居民切实感受到警察就在身边。

亮剑夏夜,守护平安。行动以来,亭湖分局积极探索矛盾纠纷调解员、违法线索收集信息员联防联勤机制,带动网格员、物业保安、志愿者等力量开展联勤联防、法治宣传、治安巡逻等工作,不断延伸辖区治安防范管控触角,切实筑牢基层治安防控体系“前沿”防线。“谢谢你们,帮我们解决了问题。”7月22日,在东城派出所“警民联调室”,一起因饮酒后引发的纠纷,经过民警贺庭的不懈努力,得以圆满化解。

“居民最痛恨什么,我们就重点打击什么。”针对夏季社会治安呈现的季节性特点和发案规律,亭湖分局将打击锋芒直指居民最痛恨的“黄赌毒”“盗抢骗”和侵害弱势群体等违法犯罪。7月16日上午,实施“拉车门”盗窃后正在某宾馆呼呼大睡的2名嫌疑人,被刑警大队民警一举抓获。7月20日,在“平安义警”的配合下,文峰派出所快速出动,将流窜于辖区菜市场,多次“溜门”入室盗窃的袁某抓获归案,同时带破案件2起。

利剑出鞘惩电诈,破案挽损护

民安。7月17日,亭湖分局反诈中心与辖区银行联动,紧急劝阻挽损17.9万元,并拦截7万元涉诈资金;7月26日上午,反诈中心民警快速反应,成功劝阻一名正在遭受“线上诈骗+线下取现”组合式诈骗的居民,避免10万元损失。

以宣促防,让平安“可及”。针对夏夜社会治安形势特点,亭湖分局结合辖区实际情况,围绕“居民在哪里,安全宣防就覆盖到哪里”开展针对性面对面宣传教育。“阿姨,您看这种‘免费送鸡蛋’拉您进群的,大多是诈骗陷阱……”7月23日下午,反诈中心民警为企业员工送上防诈“安全课”,通过案例剖析、互动答疑等形式,向员工讲解冒充单位领导、网上购物、网络交友、兼职刷单、投资理财等诈骗类型的作案手法与套路。与此同时,亭湖分局围绕防毒、反邪教、防溺水、暑期交通安全等领域,对易受骗群体开展精准宣传,通过面对面的宣传、实打实的警示、心贴心的劝导,把安全知识“锦囊”送到居民手中。

守护,没有完成时,只有进行时。盐城市公安局亭湖分局持续推进夏季治安打击整治行动,全方位、多角度织密夏季安全“防护网”,让藏蓝身影成为夏日里最坚实的守护。

张凯峰 仇才波

小案连民心 破案护民生

盐南警方破获多起盗窃案件

为切实守护居民财产安全,盐城市公安局盐南高新技术产业开发区分局深入推进“盐靖·2025”夏季治安打击整治百日行动,聚焦关乎居民切身利益的侵财类违法犯罪雷霆出击,近日连续破获多起盗窃案件,以实际行动破小案保平安,以快侦多破筑牢平安防线。

“警察同志,我的手机被偷了!”7月8日凌晨,科城派出所接到居民王先生报案称自己的手机被盗。接警后,民警迅速赶到现场调查取证。经比对分析,两名男子进入了民警视线,二人一前一后徘徊在王先生身边,趁其不备,一人将其手机盗走并藏匿,另一人立即转移盗得的手机。经研判,民警成功锁定并抓获两名犯罪嫌疑人,整个过程仅用一个小时。

7月10日凌晨,科城派出所接到居民报案,称其存放在奥体中心综合馆仓库的工作证被盗。接警后,民警迅速赶到现场了解情况,并迅速锁定违法行为人刘

某。经研判,民警判断该人次日还会返回场馆继续行窃,随即联合巡特警大队提前布控。7月11日14时许,民警在奥体中心综合馆内顺利抓获违法行为人刘某。

7月初,新都派出所接居民报案称停在楼下的电动车被盗。接警后,民警迅速赶往现场,在调取周边监控时发现一男子形迹可疑,便开展追踪研判,民警迅速对今年以来的电动车失窃案开展串并梳理,成功锁定并抓获犯罪嫌疑人张某。经核查,张某系惯犯,今年6月份以来,张某多次流窜至小区、商场停车区域寻找未上锁的电瓶车,将其偷走,并通过低价转卖。

小案连民心,破案护民生。盐南公安将持续保持对侵财类案件的高压严管态势,以实际战果切实守护居民的“钱袋子”,用实际行动践行“人民公安为人民”的庄严承诺,不断增强辖区居民获得感、幸福感、安全感。

陈力 李昊达